

现代教育·就业

实践基地掠影



1 恒星学子在电子实训现场



2 青岛恒星学院实践基地揭牌



3 济宁职业学院眼视光加工实训

4 济南铁道职业技术学院电气系实训

5 青岛求实学院汽车实验室

6 现代职业学院实训中心

7 山东英才学院汽车检测实训中心

8 聊城职业技术学院实训现场

9 山东凯文科技职业学院山东浩信集团就业实训基地

10 杏林学院过程控制实训课



8



4



5



6



7



9



10



打造全方位、立体式、多层次的就业与创业服务平台

——山东圣翰财贸职业学院就业与创业指导工作纪实

山东圣翰财贸职业学院是经山东省人民政府批准、国家教育部备案的全日制普通高等院校。学院成立以来,十分重视学生的就业与创业指导工作,成立了专门的负责学生就业与创业指导的部门——就业与创业指导中心,积极探索学生就业与创业的新途径,拓宽学生的就业渠道。

山东圣翰财贸职业学院始终贯彻执行国家关于大学生就业与创业指导的方针政策,始终以“服务、敬业、求实、创新”为工作理念,坚持“确立理念,组建团队;实事求是,苦练内功;凸显特色,讲求实效;总结提高,持续创新”三十六字指导思想,着力打造全方位、立体式、多层次的就业与创业指导服务平台。近年来,学院的就业与创业指导工作有序开展,学生就业率稳步提高,走出了具有自己特色的就业与创业指导工作的新路子,取得了显著的成绩。

一、打造全方位、立体式、多层次的就业与创业指导服务平台

1、与用人单位建立人才战略合作伙伴关系

学院首创与用人单位建立人才战略合作伙伴关系。学院与全国工商联汽摩配用品业商会、山东长城实业集团总公司建立了战略合作伙伴关系。全国工商联汽摩配用品业商会是中国目前唯一的全国性汽摩配用品行业民间组织。全国工商联汽摩配用品业商会现有300家直属会员,基层会员20000余家,

其中包括国内外汽摩配用品行业著名的生产企业、流通企业和专业市场以及北京、上海、广东、吉林、辽宁、浙江等二十几个省、市的五十余家专业团体、行业商会(协会)。会员遍及全国各地。山东长城实业集团总公司拥有30余万平方米的商业面积,下属10几个全资子公司和股份公司。学院与全国工商联汽摩配用品业商会、山东长城实业集团总公司的全面合作,使学院的就业工作的范围拓展到全国各地,扩大了学生就业选择的范围,增加了学生的就业机会。

2、采取“走出去,请进来”策略,与各企事业单位加强合作

学院主动出击外联用人单位,积极拓宽学生就业渠道。学院就业与创业指导中心联系各院系负责人积极校外出考察用人单位,与济南重工集团、济南钢铁集团、浪潮集团、东营吉奥汽车、北京万达索菲特大饭店、山东蓝海酒店集团、天津一汽青岛分公司等100余家单位进行校企合作,签订顶岗实训、订单培养等协议,建立顶岗实训基地,保证了学院与用人单位的合作关系的深入和稳步发展,为学生争取更多的

有利条件,保障学生的权益。

3、举办灵活多样的校园招聘会

每年订单培养说明会、分专业分方向的专场招聘会、不定期的专场招聘说明会、大型综合双选会等达200余次,不仅保证了学生的高就业率,而且实现了企业与学校的全面合作。

4、注重就业信息的全方位发布

为了让学生更快更直接的了解就业相关的各种信息,学院为学生提供高效的信息发布。学院网站专设就业与创业栏目,共分12个版块,内容十分清晰丰富,为学生提供最新的就业形式和政策、企事业单位招聘信息等内容。学院还积极利用学校宣传栏,专设就业与创业宣传,把最新的招聘信息发布出来。同时,飞信作为一种更为简洁有效地手段也运用到就业信息的发布中。就业与创业指导工作者利用飞信,把最新信息及及时的发送给辅导员及全体学生,使学生第一时间了解就业政策及招聘信息。

5、建立“大学生职业生涯规划咨询室”

“大学生职业生涯规划咨询室”主要采取对学生一对一的指导和进行大学生职业生涯规划的研究的方式,让学生们能够根据对自身主观条件和客观环境因素的分析,确立自己的职业生涯规划发展目标,选择实现这一目标的工作、培训和教育计划,并按照一定的时间安排,采取

必要的行动实现职业生理想目标。

6、重视学生的就业与创业指导教育

为了不断地改革推进就业指导课的发展,打造就业指导课精良师资,学院每年定期举办就业指导课讲课比赛,而且着手准备就业指导课的精品课建设,从而进一步加强对学生的思想教育,积极引导树立正确的就业观念。为了提高学生的创业意识,帮助学生实现创业梦想,学院每年从新生中选拔并组建“创业指导精品班”,进行创业指导教育。学院“创业指导精品班”旨在积极探索高职高专创业教育和培养创业人才的新模式。学校首届“创业指导精品班”的开班仪式得到了各方的广泛关注和重视,山东省人力资源和社会保障厅高校毕业生就业处张祝秀处长亲临现场,山东教育电视台、《生活日报》、《济南日报》等省市主流新闻媒体也对开班仪式进行了详细刊播。“创业指导精品班”的开设激发了学生的创业热情,让学生更好地了解创业过程,掌握创业技巧,增强创业能力。

7、重视培养学生的创新意识

学院在各院系推荐开设创新教育课程。每年都有十几项发明成果获得国家实用新型发明专利证书。2009年10月,学院的学生在就业与创业指导中心老师的带领下,参加了山东省首届大学生专利产品设计竞赛。学生的发明专利获得了金奖一

名、银奖三名、铜奖四名的好成绩。由于学院在本次活动中整个过程中组织有序、保障得力,学院还获得了优秀组织单位奖。竞赛之后,生活日报对获得金奖的学生进行了整个篇幅的报道,学院学生和老师们还接受了济南广播电视台的邀请,参加了“我能赢”节目的时长近四十分钟现场直播。

8、为学生创业提供全方位支持

学院依托山东长城实业集团总公司的“刘吉纯百万创业基金”,为学生创业提供资金支持。长城实业集团在集团及子公司建立大学生创业园。集团子公司的济南世购国际服装广场、济南西市场小商品批发市场、济南世购汽车用品城、济南马鞍山黄金珠宝古玩城、济南汽车配件市场等公司,给学院创业的学生提供资金、场地、店面、货源等一切便利条件,保障学生创业。

二、学院有着优良的环境、完善的设施、先进的设备、专业化的工作人员队伍,经过不断地努力,就业与创业指导工作取得了丰硕的成果。

1、2010年校企合作论坛盛大召开。此次论坛吸引了众多单位的参加。全脑教育集团董事长兼CEO沈鹤鹑,济南市建设监理有限公司董事长、济南市监理协会主席林峰,山东济南大生财务公司总经理张杰,中国人寿

南分公司经理邱丽华等多家单位领导到场。全国工商联汽摩配用品业商会常务副秘书长董鸿星,山东省大中专学校毕业生就业指导中心主任高德敬也受邀参加。本次论坛的召开,推进了学院校企合作办学模式和产学研结合人才培养模式的改革,提高了学院高等职业教育的人才培养质量,构建了“校企合作,工学结合,优势互补,资源共享”的办学模式,打造优秀的新时期技能人才。

2、就业率节节攀升。近年来,学院就业与创业指导全体工作者不断努力,与多家单位联系合作,输送大批人才到单位实训就业,总体就业率始终保持在92%以上。2010年学院在山东省137所高校中,就业率排名第24位。

3、以下是部分用人单位接收学院2010届毕业生实训就业情况:上海世博会73人,浪潮集团20人,车之梦全国汽车连锁机构30人,济钢集团25人,山东浩信机械有限公司89人,山东翰林大酒店11人,皇明太阳能集团17人,青岛海信集团30人,大安电子有限公司25人,北京科华鼎科技有限公司26人,东营吉奥汽车有限公司95人,天津一汽青岛分公司36人,天津天保国际大酒店20人等。

山东圣翰财贸职业学院以学生为本,服务学生、服务单位、服务社会,不断地进行改革和发展,继续为学生和用人单位提供最优质的服务。

招生咨询电话:0531-87806688 87996688